

广州女孩独行川藏遇害过程披露： 搭上顺风车，碰上劫财“狼”



魏茵



4月26日上午9时，魏茵在甘孜州得荣县城外加油站附近搭上白某某驾驶的摩托车。



4月26日下午5时，摩托车载着魏茵至荒无人烟处，白某某停下了摩托车，将魏茵骗至一片小树林后，凶相毕露抢劫。



白某某事后供述，他见魏茵倒在地上还有动静，又拿起石头砸了第二下。

广州女孩魏茵独行川藏，于滇川交界处失踪两个多月，最终证实遭人劫杀。四川甘孜警方7月3日公布，魏茵是从云南迪庆州德钦县前往四川甘孜州稻城县途中，于甘孜州乡城县境内遇害。犯罪嫌疑人白某某骑摩托车搭载上魏茵后，见财起意，骑行一天将其拉至十分偏远的一处小树林实施抢劫。魏茵反抗，遭白某某持石头砸击太阳穴身亡，尸体被拖入河中用石头压住。甘孜警方历经月余排查，于6月24日成功将嫌犯抓获，26日起获尸体，案件告破。

警方简短而沉重的案情陈述之外，魏茵究竟走过了怎样的致命之旅？记者7月3日联系上甘孜州乡城县热打乡派出所所长多吉，亲历四县警方联动破案过程的他，为我们更为详细地讲述了魏茵遇害的过程。

相关链接

女性独自旅行 如何保证人身安全

女性独自旅行，为确保安全，需要注意哪些问题？

一、避免性骚扰

女生独自出门，一般都会遇到善意和非善意的搭讪。你到一个陌生地方，当地人也会对你很好奇，多盘问都算正常。但一定要注意保持距离，安全问题和性骚扰也是挑人的，如果不懂得保护自己，不够谨慎机智，问题就会跟着你。不是只有和旅人打成一片、融入当地老百姓才是旅行的标榜。

运用女性的直觉避免性骚扰是最有效的。不要担心自己变成粗鲁、不文明的女性，尊重自己的感受。直觉上不喜欢的男性，你不仅可以和他保持距离，还可以拒绝握手、拒绝说话等。

如果遇到实质性性骚扰，一定要勇敢捍卫自己。

二、选择安全交通工具

飞机、火车、船舶就不提了，搭便车再另外说。搭乘大巴汽车的话，车祸是概率学问题。但如果是在偏僻的地方搭乘班次很少的那种大巴车，要看这个车是否非常破，有些地方因为经济落后，条件差，老百姓出行不会对交通工具具有高要求，当地车管部门可能也会对年久失修或提前报废的大巴车管得很松，这样的车还是谨慎为之。如果是搭乘小型面包车、拼车之类的，尽量要记下车牌号码或用手机不经意间拍下司机的长相。如果是搭乘摩的、三轮摩的，避免去郊外和偏远的地方。搭乘出租车的话也是要避免夜晚一个人去偏远的地方。

三、选择安全旅馆

去大城市或热门景区的话，一般都是选择正规旅店和青旅，很少听到人身安全问题。如果是住在非旅游目的地那种小地方，住宿的选择性很少，一般就只有几家小的招待所；根据经验，只要是县城，一般都会有政府招待所，这个是首选，宁可贵一点；如果是小镇的话，选择店面在大路上的那种，周围有餐厅有营业场所的；住宿之前详细询问店家安全状况。尽量不要夜晚抵达，容易被尾随而没有察觉到。早一点吃晚餐，早点回到招待所，晚上避免出门，如果有人敲门就说已经睡了。

四、搭便车要认请人

搭车旅行肯定是一个人的成功率高，尤其是一个女生。随手拍、随手记车牌号，不坐空车，也不坐全是男性乘客的车，不在偏僻的地方落脚换乘，不炫富、不穿着暴露、无法做决定的时候相信直觉，有必要的在交谈中提前渲染一下自己的悲惨经历和高尚品格，换取怜悯之心，再如有必要花钱买些心安，有时候搭便车容易觉得亏欠对方而快速应承一些事情。

星报综合

加油站搭上顺风车

好友小刘曾介绍，魏茵在外骑行过程中有个习惯，就是喜欢搭顺风车。在户外旅行爱好者看来，这样不仅可以节省成本，玩更多地方，更能接触到原汁原味的当地风俗人情。此次出事，魏茵依旧保持了习惯。从云南迪庆州德钦县飞来寺附近离开时，有驴友目送魏茵搭上了一辆装载建材的红色大卡车，出发前往四川甘孜州稻城县。

事发当地警方了解到，4月26日上午9时许，行至甘孜州得荣县城外云雀加油站附近的魏茵，已经是在徒步

前进。加油站外，魏茵遇到了白某某。年约25岁的男子白某某是得荣县人，在当地是一名无固定职业人员，“平时在社会上到处闯闯。”多吉所长称，白某某当时正给摩托车加油，准备回家。魏茵拦住了他，提出搭乘顺风车前往乡城县县城的请求。在一番沟通之后，白某某最终同意。

然而单纯的魏茵不会想到，并不单纯的白某某，已经盯上了她手中的佳能相机，以及她背上鼓鼓的行囊。结果证明，这是一次致命的邂逅。魏茵搭上的，是一趟死亡之旅。

偏离方向跑了一天

多吉所长介绍称，据白某某在落网后供述，魏茵一路上不时拿出佳能数码相机拍照，加上她的背包鼓起，让他以为魏茵可能随身带了不少钱。加上魏茵独身一人，白某某心生歹意，伺机准备抢劫。“跑了一个上午，路上不断有车有人经过，他不敢下手。”多吉所长称，在通往乡城县的一个岔路口处，白某某故意将摩托车偏离了方向，没有朝着魏茵的目的地进发。

“那边本来就偏了，女孩子也没带地图。”多吉所长称，完全信任白某某的魏茵，被带往了一个叫“得多乡”的偏远乡镇。

26日上午11时左右，摩托车在长期的颠簸之下，其中

一个车轮磨爆胎了。白某某于是下车，推着摩托车与魏茵徒步前行了几公里，在当地派出所旁边的一个自行车修理铺，将车胎补好后继续上路。

后来，摩托车跑得快没油了，斑驳的公路换成了狭窄的泥巴路，最后越来越偏，摩托车几乎是在人迹罕至的旷野前行。“他们走一路，歇一阵。”多吉所长称，据白某某供述，途中他多次想动手，都没有找到合适的机会。

26日下午5时许，白某某载着魏茵行至乡城县境内的白依乡尼格村玛依河边。从上午9时多出发，他们已经跑了将近200公里的山路，此时已天色不早。

石击太阳穴移尸河中

摩托车载着魏茵早已偏离了大道，周围荒无人烟。玛依河畔，白某某停下了摩托车，将魏茵骗至一片小树林后，凶相毕露，前去抢夺魏茵的行囊。

魏茵反抗。“他用石头砸中她的太阳穴，一下就晕了。”多吉所长称，白某某事后供述，他见魏茵倒在地上还有动静，又拿起石头砸了第二下。法医事后鉴定证实，魏茵的太阳穴附近有四处创口。

白某某将魏茵装有手机、相机、MP3、银行卡、身份证和4500元现金的背包抢走，拖着她的尸体扔至河边。为了避免尸体浮起被人发现，白某某用巨石将尸体压在水底。其后，他骑着那辆摩托车，原路返回连夜狂奔了200多公里。

27日，白某某回到得荣县老家，住了一个晚上。28日，白某某逃往云南德钦县，其后又从云南进入四川甘孜州巴塘县，在那里藏匿起来，躲了一个多月。

用魏茵手机通话被锁定

多吉所长介绍，白某某藏匿至巴塘之后，曾用魏茵的手机给自己的女友打过一个电话。“通话40多分钟，警方卫星定位确认了手机位置。”多吉所长称，白某某其后又将手机送给了自己的朋友。警方于是找到他的朋友，经多方排查，最终认定白某某在魏茵失踪案中有最大嫌疑。6月24日，警方迅速出击，将正在帮人养猪的白某某抓获。“他根本来不及反抗，就被死死地按住了。”多吉所长称，经

过审讯，白某某对抢劫杀人的犯罪事实供认不讳。

6月26日，警方根据嫌犯指认起获魏茵的尸体。“已经高度腐烂，辨认不清。”多吉所长称，通过DNA比对和身份证确认，警方最终确认了就是魏茵本人。“尸体衣着完整，死者幸未受到其他侵害。”

目前，白某某已被押回家乡得荣县当地受审。此案正在进一步审理中。